



ЗЮЗИНСКИЙ вестник

Газета муниципального округа Зюзино в городе Москве

www.munzuzino.ru

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

С мнением депутатов считаются

С Валентином Щербаковым, главой муниципального округа Зюзино в городе Москве, мы встретились ранним утром на спортивной площадке на Болотниковской улице, д. 45, когда он проводил свой ежедневный осмотр спортивных сооружений. Сейчас многие площадки ремонтируются, благоустраиваются, принимают современный и комфортный для занятий облик. Контроль за содержанием сооружений осуществляет администрация МО совместно с депутатами Совета депутатов муниципального округа.

У нас был повод поговорить с Валентином Михайловичем об итогах деятельности Совета депутатов нового созыва, который работает в Зюзино полтора года.



— Валентин Михайлович, полтора года — достаточный срок для подведения определенных итогов работы Совета депутатов...

— Конечно. Но хотелось бы начать разговор с тех полномочий и прав, которые получили депутаты, чтобы яснее представлять себе результаты их работы в свете новых

постановлений столичного правительства. Законом № 39 города Москвы от 11 июля 2012 года «О наделянии органов местного самоуправления муниципальных округов в городе Москве отдельными полномочиями города Москвы» на депутатский корпус возложены дополнительные полномочия вдобавок к имеющимся. Имеются, кроме того, дополнения к этому закону, которые дополняют его, четко разграничивают сферу деятельности депутатского корпуса.

В соответствии с законодательством депутаты Совета депутатов работают в тесном взаимодействии с органами исполнительной власти района и города. На заседаниях Совета депутатов перед представительной властью (т.е. перед депутатами) отчитываются представители ряда структур: глава управы района, инженерная служба

района, управляющие компании в сфере ЖКХ и их подрядные организации, руководители учреждений образования, здравоохранения, социальной защиты. Депутаты ищут оптимальные пути решения тех или иных вопросов с учетом интересов жителей, поскольку проблемы горожан знают не понаслышке, ежедневно встречаются и беседуют с избирателями, являются и представителями перед исполнительной властью. Так вот, депутату, что называется, виднее, что каждый день волнует людей, каким они хотели бы видеть район. Депутатские предложения (а таких высказывается немало на каждом заседании Совета) в данном случае вполне обоснованно можно назвать предложениями жителей, и все они оформляются протоколом заседаний и передаются в соответствующую структуру исполнитель-

ной власти — в префектуру ЮЗАО г. Москвы, в столичные департаменты, управу района и т.д.

— И что в результате, как правило?

— Результаты есть. Взять хотя бы сферу жилищно-коммунального хозяйства. Каждому хочется, чтобы в квартире было сухо и тепло, чтобы в подъезд было приятно зайти, чтобы лифт работал, чтобы возле дома глаз радовали зелень и уют. Иначе говоря, чтобы было комфортно. Так вот, сейчас депутатам даны полномочия участвовать во всех видах благоустроительных работ в районе. В состав комиссии, которая контролирует выполнение этих работ, помимо представителей жильцов, специалистов городских структур, обязательно входят депутаты Совета депутатов. И без подписи депутата акт выполнения работ не имеет никакой силы. Но депутат является выразителем интересов жителей, поэтому акт проверки качества выполненных работ он подписывает только тогда, когда его завизировали старшие по дому, подъезду или члены инициативной группы. Такое непосредственное участие в благоустройстве района как депутатов, так и самих жителей принесло свои результаты. Так, в 2012 году с участием депутатов благоустроены территории более сорока дворов Зюзина. Скажу больше — инициатива благоустройства многих объектов района принадлежит именно депутатам.

Окончание на стр. 3

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемые жители муниципального округа Зюзино!

Поздравляем вас с Днем города! В замечательные дни начала сентября мы отмечаем юбилей нашей любимой столицы, родной Москвы. Этот праздник объединяет всех жителей столицы, ведь все мы испытываем теплые чувства к городу, в котором живем.

От всей души благодарим тех, кто своим трудом, силами и талантом вносил неоценимый вклад в развитие и благосостояние нашего города и муниципального округа.

Желаем вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья, удачи во всем. Пусть в жизни нашей с каждым годом становится больше спокойствия и умиротворенности. Пусть процветает наша страна, наш город и район. Пусть в ваших семьях всегда царят тепло, достаток и мир!



Совсем скоро наши дети и внуки пойдут в школу. Начинается новый учебный год. По традиции он откроется Днем знаний. Поздравляем юных жителей округа, их родителей и педагогов с этим замечательным праздником! Пусть новый учебный год будет чуть лучше, чем предыдущий, пусть успехи наших учеников станут ярче и заметнее.

От души желаем всем успехов, творческих открытий, новых интересных идей. Будьте здоровы и счастливы!

Уважаемые жители! 8 сентября нам предстоит принять участие в выборах мэра Москвы. Несомненно, эти выборы определят направление развития нашей столицы на ближайшее время. Сделать правильный выбор — наше право, наш долг. Убеждены — каждый из вас сделает достойный выбор.

Валентин ЩЕРБАКОВ, глава муниципального округа Зюзино в городе Москве;
Владимир ЗИМИЧ, глава администрации муниципального округа Зюзино

ПРОЕКТ

Устрой мозгам встряску!



Во время игры

Скоро сентябрь, начало учебы. Интеллектуальный труд может быть занимательным и интересным. Главное — найти подходящий способ. Например, поединок умов. Ну и как вариант — сражение должно быть «на скорость». Перед нами титичный турнир по брейн-рингу, где приходится в короткое время мобилизовать все знания и найти правильный ответ...

Именно такой турнир не первый год Центр молодежного парламентаризма проводит в общеобразовательных школах. Совсем скоро он пройдет в школах района Зюзино. Участником игры может стать любой учащийся 9—11 классов. Достаточно собрать команду не более шести человек — и вы в турнире.

В поединке принимают участие четыре команды. Каждой суждено пройти три этапа игры: первый этап состоит из десяти вопросов, второй — из восьми, третий — из шести. В зависимости от уровня этапа варьируется и начисляемое количество баллов за каждый правильный ответ. Так что, проиграв на первом этапе, не стоит отчаиваться: с легкостью можно догнать своих со-

перников на втором или третьем. В любом случае победителем станет тот, кто наберет большее количество баллов по итогам всей игры. Но... думать надо быстро, ответы давать лаконичные.

Вопросы могут быть из различных областей науки: история, литература, музыка и др. Так что обновляйте свои знания и ждите координаторов из Центра молодежного парламентаризма в своей школе. Если же вы уже собрали свою команду и вам не терпится принять участие в игре, отправляйте нам ваши заявки.

E-mail: info@molparlam.ru

Тел.: (499) 121-14-03.

Кто знает, может быть именно вы, станете победителем!

Анна КИТАЙКИНА

КРАЕВЕДЕНИЕ

Зюзинские (котельские) родники



Дома 46-1 и 48 по Болотниковской улице, а также мой дом 44-1 стоят вокруг большой поляны, у высокого края долины речки Котловки (древнее название — Котел). У этого микрорайона есть своя история, начинающаяся еще от курганных времён. Курганов было много — несколько десятков. В 1949 и 1950 гг. археологи раскапывали их и по найденным предметам отнесли курганы к вятичским, XIII—XIV вв., зафиксировав всю группу как два курганных комплекса Зюзино-1, 2.

Широкая обрывистая долина речки на месте прежней заповедной сосновой рощи Грачевники, вырубленной в годы войны, была местами засыпана для возведения на склоне вдоль ее берегов домов при массовом жилищном строительстве 1960-х. Курганы исчезли, но осталась нижняя часть долины реки вдоль самого русла, отделенная от застройки крутым высоким обрывом. Земля здесь буквально сочится родничками, малыми и большими, позволяя в реальности наблюдать рождение речного потока. И я не раз водила здесь небольшие экскурсионные группы по маршруту «река Котловка и ее родники». Родники вместе с потоком самой реки, особенно в половодье и в дожди, размывают долину, и тропинки вдоль реки никогда не сохраняются надолго. Летом здесь каждый раз приходилось искать обходные пути через новые завалы, овражки, болотца. Живая река, что особенно интересно в черте крупного города.

Один из крупных родников вытекает из склона оврага на отрезке между домами 46-3 и 52-3 по ул. Болотниковской, стоящими

вдоль оврага. Он заключен в металлическую трубу, но территория вокруг него и подходы к нему никак не облагорожены.

Родник использовался жителями села Зюзина с незапамятных времен. А крестьяне Милешины, жившие поблизости, брали эту воду постоянно, говорят, они и трубу поставили. Спускались к роднику по крутому склону.

Окрестные жители микрорайонов ходят к нему за водой и сегодня.

Когда несколько лет назад мы попытались выяснить состав воды родника, оказалось, что этот родник нигде не значится. И хотя в Роспотребнадзор был послан официальный запрос руководителя внутригородского муниципального округа Зюзино В.М. Щербакова, учитывать родник и делать анализ воды нам отказались. Однако когда этот анализ был сделан там же в частном порядке, оказалось, что вода отличная, течет, как видно, из глубинных уровней и не засоряется поверхностными токсинами.

Древняя речка Котел в последние десятилетия на всем ее протяжении стала границей между райо-

нами и округами. Ниже Нахимовского проспекта речка отнесена к «Памятнику природы «Долина реки Котловки».

Отрезок на территории нашего района — между Севастопольским и Нахимовским проспектами, — где речка, вытекая из трубы изпод Севастопольским проспектом, является границей между районами Зюзино и Котловка. Со стороны района Котловка долина почти по руслу засыпана строительным мусором, на котором построены гаражи, что является нарушением экологической безопасности для речной воды. А с нашей стороны отступает от русла речки, и ее долина многие годы служит несанкционированным, но любимым природным местом отдыха населения. Тем более что здесь есть сильный родник с вкусной водой.

Руководство района и округа еще со второй половины 90-х годов прошлого века искали решение для сохранения этого замечательного природного уголка. Были даже разработаны проекты. Однако из-за отсутствия финансирования они были заморожены.

Окончание на стр. 2

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА



Во славу столичного спорта!

В Зюзине состоялся очередной спортивный праздник, собравший большое количество спортсменов со всего города. Мероприятие, посвященное Дню Физкультурника, прошло на открытой спортивной площадке «Метеор» на улице Каховка и задействовало любителей таких видов спорта, как армрестлинг, гиревой спорт, жим лежа и волейбол.

Кроме соревнований по этим видам спорта проводились различные спортивные розыгрыши и конкурсы. Украшением праздника стали показательные выступления и шоу-программы силовых жонглеров под руководством Оксаны Никифор. Все победители и призеры соревнований были награждены дипломами и медалями соответствующими степеней.

В общей сложности мероприятия собрал более 150 человек, небезразличных к физической культуре и спорту.

Администрация муниципального округа Зюзино от всей души поздравляет всех с замечательным праздником, желает крепкого здоровья и успехов в спорте!

Ждем любителей спорта на наших мероприятиях!



БЕЗОПАСНОСТЬ



В школу — без проблем

Отдельный батальон ДПС ГИБДД УВД по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве с 26 августа по 8 сентября 2013 года проводит профилактическое мероприятие «Снова в школу!». Его цель — убрать детей, подростков от дорожно-транспортных происшествий.

Дети возвращаются в столицу после отдыха, они отвыкли от интенсивного движения и ритма жизни большого города. Напоминаем взрослым: именно на первые дни осени приходится пик происшествий с участием детей. А с начала года на дорогах Москвы получили ранения 62 ребенка. Задача родителей, школьных педагогов — регулярно объяснять детям основные правила перехода проезжей части, рассказывать о возможных последствиях нарушений, разбирать конкретные дорожные ситуации. Обращаем внимание на то, что дошкольники и ученики начальных классов могут появляться на дорогах только в сопровождении взрослых, причем взрослый

должен быть при этом предельно внимательным. У выросшего в комнатных условиях ребенка способность ориентироваться в сложной городской обстановке вырабатывается только ближе к старшим классам.

Особо хочется обратиться к водителям. Предупредите возможные нарушения со стороны детей, особенно внимательно проезжайте зоны пешеходных переходов, перекрестки, остановки общественного транспорта, участки дороги, обозначенные знаками «Дети».

Отдельный батальон ДПС ГИБДД ЮЗАО надеется, что совместными усилиями нам удастся сохранить жизнь и здоровье нашим детям.

Соб. инф.

ОФИЦИАЛЬНО

Решение Совета депутатов муниципального округа Зюзино № 42/3-РСД от 12 июля 2013 г.

«Об утверждении Положения «О Почетном жителе муниципального округа Зюзино»

В соответствии с Законом г. Москвы от 25 января 1995 г. № 3-9 «О Почетном жителе города Москвы» (в редакции от 31 марта 1999 года), пункта 2.3. статьи 9 Устава муниципального округа Зюзино в городе Москве для поощрения личной деятель-

ности, направленной на пользу муниципального округа, придания статуса и установления порядка присвоения Почетного жителя муниципального округа Зюзино, Совет депутатов муниципального округа решил:

1. Утвердить Положение

«О Почетном жителе муниципального округа Зюзино» (приложение).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Зюзинский вестник».

3. Контроль за выполнением настоящего решения воз-

ложить на председателя Комиссии по информированию населения, взаимодействию со СМИ и общественными организациями Ярославцеву С.И.

Глава муниципального округа Зюзино
В.М. ЩЕРБАКОВ

Приложение к решению Совета депутатов муниципального округа Зюзино № 42/3-РСД от 12.07.2013 г.

Положение «О Почетном жителе муниципального округа Зюзино»

В соответствии с Законом г. Москвы от 25 января 1995 г. № 3-9 «О Почетном жителе города Москвы» (в редакции от 31 марта 1999 года) настоящее Положение «О Почетном жителе муниципального округа Зюзино» устанавливает статус и порядок присвоения этого звания в муниципальном округе Зюзино.

Глава I. Общие положения

Статья 1.
Звание «Почетный житель муниципального округа Зюзино» (далее — Почетный житель) учреждается в целях признания выдающихся заслуг граждан перед населением муниципального округа, поощрения личной деятельности, направленной на пользу муниципального округа, обеспечения его благополучия и процветания.

Статья 2.
Звание Почетный житель присваивается Решением Совета депутатов муниципального округа Зюзино (далее — Совет депутатов) персонально, пожизненно гражданам Российской Федерации, проживающим на территории муниципального округа Зюзино, и не может быть отозвано.

Статья 3.
Лицу, удостоенному звания Почетный житель, вручается Грамота Почетного жителя и Знак Почетного жителя. В качестве документа, подтверждающего факт присвоения лицу этого звания, выдается специальное Удостоверение.

Статья 4.
Лица, удостоенные звания Почетный житель, имеют право публично пользования этим званием в связи со своим именем. Это звание не влечет за собой каких-либо дополнительных прав и обязанностей.

Статья 5.
Имена Почетных жителей заносятся в Книгу Почетных жителей в хронологическом порядке, начиная с 2004 года.

Книга Почетных жителей постоянно хранится в администрации муниципального округа Зюзино (далее — администрация).

Информация о присвоении звания Почетный житель публикуется в средствах массовой информации (муниципальный «Зюзинский вестник», сайт муниципального округа Зюзино).

Статья 6.
Почетные жители приглашаются Советом депутатов или администрацией на мероприятия, посвященные государственным праздникам, Дню города, местным праздникам и другим важным событиям.

Совет депутатов и администрация вправе устанавливать дополнительное пожизненное ежемесячное материальное обеспечение Почетным жителям, достигшим пенсионного возраста.

Статья 7.
После смерти лица, удостоенного звания Почетный житель, администрация принимает на хранение Грамоту Почетного жителя, Знак Почетного жителя и Удостоверение Почетного жителя, если наследниками не принято иное решение.

Статья 8.
Звание Почетный житель может быть присвоено: депутату Совета депутатов муниципального округа — по завершению срока полномочий депутата; а также лицу, замещающему государственную должность категории «А», установленную законодательством, — не ранее чем через три года после его работы в данной должности.

Звание Почетный житель не может быть присвоено лицам, которые имеют неснятую судимость.

Глава II. Основания и порядок присвоения звания «Почетный житель муниципального округа Зюзино»

Статья 9.
Основаниями для присвоения звания Почетный житель являются:

— долговременная и устойчивая известность среди жителей на почве эффективной благотворительной деятельности в муниципальном округе Зюзино;

— совершение мужест-

венных поступков во благо жителей муниципального округа Зюзино;

— авторитет у жителей муниципального округа Зюзино города Москвы, обретенный длительной общественной, культурной, научной, политической, хозяйственной, а также иной деятельностью с выдающимися результатами для муниципального округа Зюзино, города Москвы и Российской Федерации.

Статья 10.
Рассмотрение вопроса и представление кандидатов на присвоение звания Почетный житель производится при их согласии по инициативе: депутатов Совета депутатов; администрации муниципальному округу Зюзино; органов исполнительной власти города Москвы; общественных организаций муниципального округа; предпринимателей всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального округа; группы граждан, проживающих на территории муниципального образования, в количестве не менее 50 человек.

Ко всем предложениям прилагаются составленные по установленной форме: Ходатайство (Приложение №1) и Представление, содержащее полные биографические данные и сведения, характеризующие деятельность и заслуги кандидата (Приложение № 2).

Если инициативу о выдвижении на присвоение почетного звания лицу, проживающему в муниципальном округе Зюзино, выдвигает группа граждан не менее 50 человек, проживающих на территории муниципальному округа Зюзино, они должны к Ходатайству и Представлению приложить полный список (Приложение № 3), в котором необходимо указать в соответствующих графах: полностью Фамилии, Имена, Отчества; адреса, телефоны; паспортные данные: серия, №, когда и где выдан. Каждый гражданин должен лично вписать себя и поставить подпись.

По поручению главы муниципального округа администрация проводит проверку правильности оформления

поданных документов, а также запрашивает правоохранительные органы об отсутствии у кандидата неснятой судимости. Без положительного ответа на запрос главы муниципального округа кандидатура не представляется на общем собрании населения.

Статья 11.
Представление кандидата и информирование о предстоящем рассмотрении Советом депутатов вопроса о присвоении представляемому лицу звания Почетный житель происходит на общем собрании населения и общественных организаций муниципального округа Зюзино, в присутствии депутатов Совета депутатов и граждан, представляющих кандидата, а затем публикуется в средствах массовой информации и на сайте администрации — не позднее, чем за два месяца до дня рассмотрения данного вопроса на заседании Совета депутатов.

Представление кандидата на общем собрании населения может осуществляться в отсутствие представляемого к званию лица.

Статья 12.
Решение о присвоении звания Почетный житель принимается тайным голосованием большинством голосов от общего числа депутатов Совета депутатов и оформляется Решением Совета депутатов. Рассмотрение вопроса и принятие Решения о присвоении звания Почетный житель может осуществляться в отсутствие представляемого к званию лица.

Статья 13.
Грамота и Удостоверение Почетного жителя подписываются главой администрации.

Статья 14.
Грамота, Знак и Удостоверение Почетного жителя вручаются лицу, удостоенному этого звания, главой муниципального округа или, по его поручению, главой администрации. Вручение состоится на торжественном собрании в присутствии депутатов Совета депутатов, представителей общественных организаций, граждан, которые представили данное лицо на присвоение этого почетного звания.

КРАЕВЕДЕНИЕ

Зюзинские (котельские) родники

Окончание.
Начало на стр. 1
И... наконец, рада сообщить жителям района что «лед тронулся». В соответствии с поручением мэра Москвы С.С. Собянина от 30 мая 2013 года, данным по итогам встречи с депутатами Советов депутатов муниципальных округов ЮЗАО, на благоустройство зоны отдыха в пойме речки Котловки и Коршуники префектуре ЮЗАО выделены средства в сумме 100,0 млн.руб. Проект в скором времени

будет представлен на обсуждение депутатам и жителям района.

Есть, вместе с тем, требования, не имеющие принципиального и однозначного решения. Котловка — живая река, которую нельзя закладывать в трубу, необходимо сделать спуск к роднику, убрать в русло и вдоль него завалы деревьев, старых машин, восстановить тропинки — не нарушая родники и их стоки, возможно, частично установить для этого деревянный настил над соча-

щимися из почвы родничками, — чтобы вдоль берега можно было пройти группам экскурсантов по маршруту «Речка Котловка и ее родники». К стати, в выходные дни по всему течению реки на всех маленьких пятках сидят люди. Притягательна речка для населения.

Уже несколько лет старожилы села Зюзина и жители окрестных микрорайонов, появившихся на месте села уже полвека назад, поддерживают идею не только благоустроить территорию, но и

создать на месте участка речки Котловки между Севастопольским и Нахимовским проспектами по обеим берегам (на территории двух районов ЮЗАО Зюзино и Котловка) парк с названием Котельский, закрепить его границы актами красных линий, чтобы не разрушить его в дальнейшем различными поспешно вносимыми «перспективными проектами и планами».

Светлана ЯРОСЛАВЦЕВА,
депутат Совета депутатов МО Зюзино

ЛИЦОМ К ЛИЦУ

С мнением депутатов считаются

Окончание.
Начало на стр. 1

В этом направлении работают и депутаты нынешнего созыва, работали и депутаты предыдущих созывов. Приведу конкретный пример. Не один год инициировались работы по приведению в порядок территорий рек Котловка и Коршуника, сквера возле пруда на улице Каховка. Было затрачено немало усилий, времени, казалось бы, остается только опустить руки. Но депутат — не тот человек, который пасует перед трудностями. В результате настойчивой, целенаправленной работы нас услышали. И в соответствии с поручением мэра Москвы Сергея Собянина от 30 мая нынешнего года № 4-15-365/3, данным по итогам встречи с депутатами Советов депутатов муниципальных округов Юго-Западного административного округа города Москвы, префектуре Юго-Западного административного округа Москвы выделены средства в сумме 170 млн руб. на выполнение работ по благоустройству сквера по адресу: ул. Каховка, 9-13 и 100 млн руб. для благоустройства зоны отдыха в пойме рек Котловка и Коршуника. То же самое можно сказать о ремонте и благоустройстве спортивных площадок. Работы на площадках тщательно контролируются депутатами. Назову лишь некоторые объекты, отремонтированные в

2011—2013 гг. при непосредственном участии депутатов: Севастопольский пр-т, д. 77 (волейбольная площадка и футбольное поле); ул. Одесская, д. 5 (мини-футбольное поле); ул. Азовская, д. 9, корп. 2; Болотниковский пр-т, д. 34, корп. 5 и др. С мнением депутата сегодня считаются, практически все депутатские предложения реализованы. Посмотрите, какие в Зюзине уютные дворовые территории — например, между улицами Керченской, Болотниковской, Каховкой. Когда-то здесь были запустение и заброшенность. Сегодня ситуация кардинально изменилась, во многом — благодаря депутатам. Другой пример — новый микрорайон от ул. Одесской, д. 12 до ул. Керченской. Прежде здесь стоял ветхий, разваливающийся жилой дом, который никак не могли снести. Стараниями депутатаского корпуса здание удалось снести, и теперь на этом месте красивый современный жилой комплекс. По итогам встречи мэра Москвы С.С. Собянина с депутатами Юго-Западного округа столицы принято решение обустроить заездные карманы для отстоя автотранспорта на улицах с однопольными движением — Болотниковской, Керченской и др.

— Помимо благоустройства, есть ли точки пересечения депутатов с исполнительной властью?

— Конечно! Их немало. И

стратегия взаимодействия определяется депутатами на специальных комиссиях муниципального округа по различным направлениям. Так, комиссию по развитию муниципального округа Зюзино возглавляет депутат Василий Полухин — именно члены этой комиссии принимают активное участие в благоустройстве. На заседаниях комиссий обязательно присутствуют специалисты управы района, авторы тех или иных проектов. Предложения членов комиссии передаются в орган исполнительной власти и выносятся на обсуждение депутатов, которые при взвешенной проработке документа принимают его на очередном заседании Совета. Кроме того, каждое распределение бюджетных средств, выделенных исполнительной власти для проведения тех или иных работ, утверждается депутатами на заседаниях Совета депутатов. Строительством объектов в районе также согласуется с депутатами. Например, после проведенного депутатами опроса жителей запрещено строить пивное кафе. В результате многолетней работы депутатов Совета депутатов городской властью принято решение о строительстве новой поликлиники на улице Каховка. В нашем арсенале немало и других достойных депутатских дел. Можно вполне определенно ска-

зать, что местная власть в Москве состоялась.

— Сегодня город терпит реорганизацию в сфере ЖКХ, здравоохранения и образования. Это тоже в сфере интересов депутатов?

— Несомненно. Представители этих структур регулярно отчитываются перед депутатами на заседаниях. Уже отчитались руководители учреждений ЖКХ, лечебно-профилактических учреждений.

— Зюзино славится своими спортивными достижениями. Какова роль депутатов этом направлении?

— Самая непосредственная. Приведу только один пример. По инициативе депутатов был возведен просторный крытый ангар для игры в городки по адресу: ул. Каховка, д. 11, корп. 2. Пользуясь случаем, упомяну детскую футбольную команду спортивно-досугового центра «Ратмир» под руководством тренера Григория Черкаева. Не первый год ребята становятся чемпионами Москвы в играх на кубок «Кожаный мяч», на всероссийских соревнованиях три года занимают призовые места. На днях они поехали в Волгоград на очередные соревнования клуба «Кожаный мяч». Пожелаем мальчишкам успеха и победы!

Беседу вел
Георгий НИКОЛАЕВ

ОПЕКА

Работаем в интересах детей

Основой любого современного государства, ячейкой общества, несомненно, является семья. Главной же ценностью семейной жизни считаются дети...

Государство путем должной поддержки извне, социальной политики, проводимой в отношении семьи и детства, способствует становлению полноценных граждан и развитию общества в целом.

Российское законодательство очень жестко стоит на защите прав несовершеннолетних. В администрации муниципального округа Зюзино города Москвы права и интересы несовершеннолетних практически возведены в степень абсолютного приоритета. Ребенок, наравне со взрослыми, обладает правами — как имуществом, так и жилищными, но в соответствии с законодательством РФ, даже родители, как законные представители несовершеннолетнего ребенка, не могут распоряжаться его имуществом в городе Москве без предварительного согласия органа опеки, попечительства и патронажа. Таким имуществом может являться наследство, дар, либо жилье (его часть), полученное в процессе заключения договора передачи жилого помещения в собственность (договор приватизации). Законными представителями несовершеннолетних детей являются их родители, усыновители или опекуны (попечители). Законом предусмотрены гарантии соблюдения имущественных интересов ребенка и предотвращения возможных фактов злоупотреблений со стороны недобросовестных родителей (использования полученных на ребенка средств, в своих или любых других целях).

Тема участия несовер-

шеннолетних в сделках с недвижимостью остро встала в начале 90-х годов XX века и с тех пор своей актуальности не потеряла. Как говорит статистика, почти в половине операций на рынке недвижимости в районе Зюзино города Москвы участвуют дети — либо на стороне продавца, либо на стороне покупателя.

Права ребенка по распоряжению принадлежащим ему на праве собственности имуществом определяются гражданским законодательством (ст. 37 Гражданского кодекса), в соответствии с которым требуется обязательное предварительное разрешение органа опеки, попечительства и патронажа на совершение сделок по отчуждению (продаже, мене, дарению, обмену и др.) жилой площади. Разрешение оформляется в форме постановления администрации муниципального округа Зюзино и подписывается главой администрации муниципального округа Зюзино. Разрешение на продажу жилых помещений дается только при условии одновременного приобретения другого жилого помещения не меньшей площадью. Это условие обеспечивает защиту жилищных и имущественных прав несовершеннолетних. Вопросы продажи жилой площади в городе Москве, собственниками которой являются несовершеннолетние, с одновременной покупкой жилой площади в любом другом регионе обязательно рассматриваются на заседании комиссии по защите прав и законных интересов подопечных

администрации муниципального округа Зюзино. На заседании непременно приглашаются законные представители несовершеннолетних. Главное условие разрешения на проведение сделки — существенное улучшение жилищных условий несовершеннолетних и необходимость проживания на новом месте жительства. Конкретный пример решения одного из недавних заседаний комиссии. Ребенок профессионально занимается хоккеем и ему необходимо несколько раз в день посещать тренировки в городе Чехове Московской области. Его родители изъявили желание продать свою собственность и долю собственности ребенка, чтобы переехать в Чехов. Комиссия, учтя все обстоятельства рассматриваемого вопроса, сочла возможным дать разрешение на сделку с учетом существенных улучшений жилищных условий несовершеннолетнего.

Руководствуясь указанием Генеральной прокуратуры РФ, в администрации округа внесены изменения в выдаваемые разрешения на снятие денежных вкладов несовершеннолетних: отдел опеки, попечительства и патронажа администрации округа рассматривает вопрос о целесообразности снятия денежного вклада и целевом использовании денежных средств в интересах несовершеннолетних.

Защита имущественных и жилищных прав несовершеннолетних включает и участие специалистов администрации муниципального округа Зюзино в судебных заседаниях, когда затрагиваются имущественные и жилищные права несовершеннолетних.

Часто возникают проб-



лемы с вступлением в наследство несовершеннолетних. При разделе наследственной массы появляются разногласия в вопросах ее раздела. Некоторые граждане решают эту проблему путем продажи долей и разделом денежных средств по долям. В данном случае, вопрос решается вынесением постановления главы администрации муниципального округа Зюзино о разрешении заключения договора купли-продажи доли несовершеннолетнего при условии, что денежные средства, полученные от продажи доли несовершеннолетнего, будут внесены в сберегательный банк на его имя.

Анализируя вышеизложенное, следует подчеркнуть, что в отделе опеки, попечительства и патронажа администрации муниципального округа Зюзино сложилась оптимальная система работы по защите имущественных и жилищных прав несовершеннолетних, которая постоянно обновляется и совершенствуется в соответствии с возрастающими требованиями и существующим законодательством.

Людмила МАТВЕЕВА,
и.о. заведующего
отделом опеки,
попечительства
и патронажа
администрации
муниципального
округа Зюзино

СПОРТ

Стритбол
популярен и любим

Состоялись районные соревнования по стритболу. Большинство ребят узнало о состязаниях на сайте муниципального округа.



Артем Семочкин увидел игру из окна своего дома. Увидел — и решил присоединиться. Среди игроков и наш давний знакомый — Слава Савочкин, десятиклассник школы № 5. Говорит, что с удовольствием играет с ребятами в стритбол в свободное от учебы время. Активная игра, энергичная. Да еще и соревнования устраивают на одной из лучших площадок в районе. Настроены Слава был исключительно на победу.

Играли ребята до седьмого пота, спорили, у кого — штрафной. Время от времени поглядывали на «считалку» — оценить, насколько оторвалась команда-соперник. Мяч то и дело переходил от команды к команде, летел в корзину. Ах, как переживали ребята, если не забивали гол, если получали штрафной. За час сорок напряженной игры изрядно устали. А у судьей, не слишком строгих, чтобы не остудить интерес к игре, определился победитель. Игра была окончена со счетом 2:3.

Команде-победительни-

це досталась статуэтка, изобразившая баскетболиста, всем участникам — медали, грамоты, значки и магниты администрации. Артем Семочкин был поражен: «Как? Статуэтку можно забрать?» И, гордый победой, отправился отдохнуть после игры. Одним словом, соревнования удалось на славу.

Руководитель сектора досуга и спорта администрации муниципального округа Зюзино Павел Гынин рассказал:

— Такие соревнования мы проводим регулярно, стараемся вовлечь ребят в занятия спортом, поощряем небольшими призами. Конечно, хотелось бы, чтобы у нас было еще больше секций и спортивных площадок!

Павел Валерьевич пообещал, что зюзинцев ждет еще один большой спортивный праздник, посвященный Дню города. Он состоится седьмого сентября, во дворе дома № 77 на Севастопольском проспекте. Здесь каждый сможет найти соревнование по душе: и взрослый, и школьник.

Глазомер и упорство

На районные соревнования по городошному спорту «Спортивное долголетие» пригласили всех желающих: объявления расклеили, рассказали о мероприятии на сайте администрации муниципального округа...



Михаил Носырев, старшеклассник школы № 5 и участник соревнований, как раз на сайте приглашение и увидел. И поспешил на городошную площадку, что на улице Каховка, д. 11, корп. 2.

— Успеваю и учиться на «отлично», и спортом заниматься, правда, предпочитаю гиревой спорт, — рассказывает подросток. — А в каникулы, как сейчас, есть возможность и отдохнуть, и посостязаться.

Одноклассник Миши, Вячеслав Савочкин, кандидат в мастера спорта по фехтованию, уверен — городки, как и фехтование, — очень интеллектуальный вид спорта, тут и силу удара прикинуть нужно, и прицелиться наверняка.

Андрей Костин, веду-

щий специалист отдела спорта и досуга администрации муниципального округа Зюзино, рассказывает, что в городки, в основном, играют школьники. На городошной площадке для них даже организованы бесплатные тренировки.

Материалы
рубрики
подготовила
Анна ШАЦКАЯ
Фото автора

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Дети — прежде всего

Рассказываем о взаимодействии субъектов профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в районе Зюзино ЮЗАО г. Москвы в 2013 году.



Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав выполняет функцию по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В связи с этим, специалистами КДН и ЗП района Зюзино налажено взаимодействие со всеми службами системы профилактики района.

По сравнению с прошлым календарным годом, в районе Зюзино растет интенсивность мероприятий, проводимых по предотвращению правонарушений, улучшается результативность работы проводимой с несовершеннолетними.

Вместе с тем, благодаря налаженной схеме взаимодействия специалистов и помощи жителей района в выявлении случаев неблагополучия, растет количество детей и семей, попадающих в поле зрения комиссии.

За 2013 год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, совместно с отделением по делам несовершеннолетних ОМВД по району Зюзино и другими субъектами профилактики беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проведено восемь рейдов «Подросток»:

Начальник ОДН ОМВД по району Зюзино, Т.Ю. Ременькова — член комиссии по делам несовершеннолетних и их прав. Сотрудники ОДН ОМВД принимают участие в еженедельных плановых выездах в неблагополучные семьи.

В ходе проведения рейдов, членами комиссии проверяются жилищно-бытовые условия проживания несовершеннолетних и их семей, уличные места концентрации несовершеннолетних, а также торговые и развлекательные заведения района.

Особое внимание уделяется выявлению несовершеннолетних, находящихся без сопровождения родителей или иных законных представителей в ночное время в общественном месте, и тем более, вблизи мест, где осуществляется розничная продажа и распитие алкогольной продукции.

Тесное сотрудничество ведется с отделом опеки, попечительства и патронажа района Зюзино. Совместно с начальником отдела опеки Н.Н. Брит, специалистами комиссии проводится комплексная профилактическая работа с неблагополучными семьями.

К сожалению, в самых тяжелых случаях неисполнения родительских обязанностей специалисты отдела опеки и комиссии по делам

несовершеннолетних вынуждены выходить в суд с исками о лишении законных представителей родительских прав.

Однако за последний календарный год, удалось достигнуть успехов в профилактической работе с семьями, стоящими на учете комиссии, увеличилось число семей снятых с учета комиссии по исправлению.

Одним из самых сложных вопросов профилактики является реабилитация несовершеннолетних, попавших по той или иной причине в сложную жизненную ситуацию. В целях решения данной проблемы, специалистами КДН и ЗП налажено тесное взаимодействие с ГКУ Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних (приют) «Зюзино».

За 2013 год в ГКУ СРЦ «Зюзино» находилось 11 несовершеннолетних. Квалифицированными специалистами, во главе с директором Социально-реабилитационного центра «Зюзино», депутатом муниципального округа Н.А. Лариной, реализуются индивидуально подобранные реабилитационные программы для несовершеннолетних.

Специалисты «мобильной группы» ГКУ СРЦ «Зюзино», участвуют во всех рейдах «Подросток», проводимых на территории района Зюзино.

Ежегодно, дети из семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в каникулярный период посещают отделение дневного пребывания — «городской лагерь» на базе ГКУ СРЦ «Зюзино».

С целью оказания психологической и иной социальной помощи подросткам и семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, налажено взаимодействие с ГБОУ Центр психолого-медико-социального сопровождения «Зюзино» (далее ЦПМСС).

Директор ЦПМСС Н.Л. Паршина, введена в состав КДН и ЗП, присутствие квалифицированного психолога на заседаниях КДН и ЗП дает возможность оперативно решать вопросы по оказанию психологической помощи подросткам, а также давать разъяснения родителям о необходимости разрешать конфликтные ситуации, восстанавливать детско-родительские отношения с помощью профессионалов.

На базе ЦПМСС создана районная служба примирения, которая использует восстановительный подход к проблеме конфликта и способствует мирному разрешению конфликтных ситуаций.

На территории района Зюзино успешно функцио-

нирует МБУ СДЦ «Ратмир», с которым, специалистами КДН и ЗП совместно со специалистами спортивно-досугового сектора администрации МО Зюзино налажено тесное взаимодействие по вовлечению несовершеннолетних в спортивные секции и кружки.

В целях профилактики наркотической зависимости среди населения и пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних специалистами КДН и ЗП организовано взаимодействие с учреждениями здравоохранения, в том числе, с филиалом № 7 МНПЦН ДЗ г. Москвы.

В феврале—марте 2013 г. проведены встречи с медицинскими работниками детских поликлиник №№ 56 и 62, по вопросу выявления семейного неблагополучия, организации работы с семьями, находящимися в социально опасном положении. Особая роль была отведена вопросам выявления жестокого обращения с детьми.

Активное взаимодействие ведется с подростковым реабилитационным центром «Квартал». Специалисты центра «Квартал» проводят работу с несовершеннолетними, употребляющими различного рода алкогольные, токсические и наркотические вещества. Стоит отметить, что число несовершеннолетних, подверженных подобному рода зависимостям, остается на довольно высоком уровне. В свою очередь, отрадно, что благодаря эффективному механизму выявления, большинство из таких детей стоят на контроле комиссии. В 2013 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав района Зюзино было выдано более 40 направлений подросткам и их законным представителям, с целью посещения специалистов реабилитационного центра.

С целью оказания социальной, продовольственной, вещевой и иной помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, ведется сотрудничество с ГБУ ТЦСО «Зюзино».

Семьи, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП, получают социальную, материальную и правовую помощь в ТЦСО «Зюзино». Специалистами ТЦСО «Зюзино» непрерывно ведется сопровождение семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.

Так, для каждой из семей, стоящей на сопровождении:

- оказывается продовольственная и вещевая помощь;
- в августе каждого года проходит акция «Соберем ребенка в школу», выделяются средства на канцтовары и школьные костюмы;
- летом организован городской оздоровительный лагерь на базе ГБУ ТЦСО «Зюзино»;
- выделяются продуктовые наборы;
- во время новогодних праздников проводятся развлекательные мероприятия на базе ГБУ ТЦСО;
- выделяются билеты на театральные постановки, в цирк и прочие массовые развлекательные мероприятия, проводимые на терри-

тории г. Москвы.

Заведующая детским отделением ГБУ ТЦСО «Зюзино», И.В. Запорожец — активный член КДН и ЗП, принимает активное участие в обследовании жилищно-бытовых условий проживания семей.

Практически ежедневная работа ведется с социальными педагогами общеобразовательных школ района, а также школы-интерната № 24.

С целью оптимального взаимодействия специалистами КДН и ЗП ежеквартально, с социальными педагогами школ проводятся рабочие совещания. На особом контроле стоит проблема пропусков несовершеннолетними учебных занятий, поведения в стенах образовательных учреждений, а также взаимоотношений внутри детского коллектива.

Большую помощь в работе с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете в КДН и ЗП, оказывают специалисты филиала ЮЗАО ГБУ «Городской центр «Дети улиц»:

- принимают участие в проведении рейдов «Подросток»;
- ведут сопровождение условно осужденных несовершеннолетних;
- оказывают помощь семьям в досудебный период.

В 1-м полугодии 2013 года для детей и подростков «группы риска», проживающих в районе Зюзино, специалистами филиала ЮЗАО ГБУ «Городской центр «Дети улиц» проведено четыре мероприятия: конкурс плакатов «Толерантность», спортивная эстафета «Свободное дыхание», конкурс рисунков на асфальте «Семь чудес света», игровые упражнения «Игры народов мира. Европа».

Организация летнего отдыха детей, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП района Зюзино является одной из приоритетных задач.

С 1 апреля 2013 года специалисты КДН и ЗП непрерывно проводят собеседования с родителями несовершеннолетних, состоящих на учете в КДН и ЗП, о возможности организации летнего отдыха их детей.

Ведется разъяснительная работа об электронной форме заявки на летний отдых, а также мониторинг летней занятости несовершеннолетних.

Все вышеописанное — основные формы и методы работы с несовершеннолетними, а также способы привлечения к профилактической работе с несовершеннолетними и их семьями дополнительных участников обществу.

Вопросы состояния работы по профилактике детской беспризорности, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних регулярно освещаются в СМИ.

Кроме того, для информирования жителей района используются информационные щиты, расположенные на территории района. КДН и ЗП активно размещает информационные материалы на сайтах администрации МО и управы района Зюзино.

Денис БУЯНОВ,
ведущий специалист
Комиссии по делам
несовершеннолетних
и защите их прав
района Зюзино

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Осужден
за покушение
на мошенничество

Государственным обвинителем Зюзинской межрайонной прокуратуры г. Москвы поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении Н.А. Агаюлова, 1974 года рождения, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 30 ч. 3, 159 ч. 3 УК РФ.

Приговором Зюзинского районного суда г. Москвы установлено, что Н.А. Агаюлов, используя служебное положение, совершил покушение на хищение чужого имущества путем обмана и злоупотреблением доверия в крупном размере.

Работая в должности судебного пристава-исполнителя Гагаринского отдела судебных приставов УФССП России по Москве, Н.А. Агаюлов, имея на исполнении исполнительные производства, возбужденные в отношении С. и Ю., по солидарному взысканию долга в пользу ОАО АБ «ГПБ-Ипотека» в размере десяти миллионов восьми сот тридцати семи тысяч пятидесяти двух рублей, решил похитить эти деньги.

На протяжении февраля—марта 2013 года Агаюлов неоднократно созванивался с Ю. и настаивал на необходимости личной встречи, одна из которых состоялась 19 марта 2013 года в ТЦ «Гагаринский», где Агаюлов вступил с Ю. во внеслужебные отношения и в личном общении настойчиво склонял того к передаче ему и якобы руководству Гагаринского ОСП УФССП России по г. Москве, неосведомленному о его преступных намерениях, денежных средств в размере трехсот пятидесяти тысяч рублей под предлогом снятия запрета на совершение регистрационных действий с квартирой, а также не взыскания исполнительского сбора в размере семи процентов по указанным исполненным производствам, возбужденным в отношении С. и Ю.

Однако в действительности повлиять на ход и результаты данных исполнительных производств Агаюлов не смог довести свой преступный умысел, ибо его преступная деятельность была пресечена сотрудниками ОЭБиПК по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве.

Агаюлов свою вину признал полностью, дело по его ходатайству с согласия всех участников процесса при соблюдении судом всех требований главы 40 УПК РФ рассмотрено в особом порядке.

Суд признал Агаюлова виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 30 ч. 3, 159 ч. 3 УК РФ, и назначил ему наказание в виде одного года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор вступил в законную силу.

гюлов реальной возможности не имел, поскольку согласно приказу УФССП России по г. Москве находился в очередном ежегодном оплачиваемом отпуске, а исполнительные производства были переданы другому судебному приставу-исполнителю.

Убедив Ю. в том, что он сможет снять запрет на совершение регистрационных действий с квартирой, находящейся в залоге у банка ОАО АБ «ГПБ-Ипотека», и не взыскивать исполнительский сбор в размере семи процентов по этому исполнительному производству при условии передачи ему вознаграждения в виде указанной денежной суммы, Агаюлов получил от Ю. требуемые деньги, однако не смог довести свой преступный умысел, ибо его преступная деятельность была пресечена сотрудниками ОЭБиПК по ЮЗАО ГУ МВД России по г. Москве.

Агаюлов свою вину признал полностью, дело по его ходатайству с согласия всех участников процесса при соблюдении судом всех требований главы 40 УПК РФ рассмотрено в особом порядке.

Суд признал Агаюлова виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 30 ч. 3, 159 ч. 3 УК РФ, и назначил ему наказание в виде одного года лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор вступил в законную силу.

Е.П. СИДОРОВ,
первый заместитель
Зюзинского
межрайонного
прокурора г. Москвы

Обращайтесь —
ПОМОЖЕМ

Работает горячая линия для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и для потенциальных усыновителей.

Если ваши права по своевременному обеспечению жильем нарушены, а также в случаях ненадлежащей деятельности органов опеки и попечительства обратитесь в приемную Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

При составлении обращения в письменной форме предоставляются личная подпись заявителя и дата его фактического представления в приемную Президента Российской Федерации, адрес заявителя для направления ему ответа или уточнения вопроса. Анонимные обращения не рассматриваются.

8-800-200-23-16.
Режим работы приемной Президента Российской Федерации: понедельник, среда, пятница — с 10.00 до 13.00, вторник, четверг — с 15.00 до 18.00.

На горячую линию в приемной Президента Рос-